

**文匯報****A2：兩部委發佈個稅政策 港人內地多繳稅可申退**

中國財政部和國家稅務總局昨日發佈《關於非居民個人和無住所居民個人有關個人所得稅政策的公告》。公告指出，在一個納稅年度內，在境內累計居住不超過90天的非居民個人，僅就歸屬於境內工作期間並由境內僱主支付或者負擔的工資薪金所得計算繳納個人所得稅；無住所個人為對方稅收居民個人，其取得的工資薪金所得可享受境內受僱所得協定待遇的，可不繳納個人所得稅。本公告自2019年1月1日起施行，非居民個人2019年1月1日後取得所得，按原有規定多繳納稅款的，可以依法申請辦理退稅。

公告首先對所得來源地進行了界定，從工資薪金、數月獎金以及股權激勵、董事和監事及高層管理人員取得報酬、稿酬分類做出說明。其中，個人取得歸屬於中國境內（下稱境內）工作期間的工資薪金所得為來源於境內的工資薪金所得。

境內工作期間按照個人在境內工作天數計算，包括其在境內的實際工作日以及境內工作期間在境內、境外享受的公休假、個人休假、接受培訓的天數。在境內、境外單位同時擔任職務或者僅在境外單位任職的個人，在境內停留的當天不足24小時的，按照半天計算境內工作天數。

**A15：食安照片造假 3家長被查**

四川成都七中實驗學校小學食堂被指將發霉食材售給學生，連日來引起社會關注。成都市衛健委昨日表示，該校至今有77名學生曾就診，其中3人分別因盲腸炎及腹痛等入院。該校董事會已解聘校長江宏的職務，並確定新任校長人選，日後將全面加強學校日常教學及後勤管理工作。此外，三名家長涉嫌尋釁滋事罪被警方調查。

昨日，在成都市聯合調查組召開的成都七中實驗學校食堂管理問題新聞發佈會上，市衛健委主任謝強就公眾關注的問題進行說明，並公告了最新工作舉措。

根據通報，3月12日下午，部分學生家長反映成都七中實驗學校小學部食堂食品質量有問題，學生健康備受關注。事發後，衛健部門立即行動，啟動應急預案，一是於3月13日凌晨派出醫療專家組進駐學校，24小時值守。二是緊急安排成都市五醫院和成都市婦女兒童醫院，為學生提供健康諮詢和診療服務。三是成立了由部、省、市級臨床醫學、疾控、公共衛生、食品衛生、營養學等多學科專家組成的專家指導組，提供專業指導。四是市區疾控部門隨即開展了流行病學調查。

**A19：3·24大選 投票率料達97% 泰選民「餓票」8年 260萬人搶先投**

泰國將於本月24日舉行8年來首次國會大選，當地昨日舉行提前投票，多達260萬已事先登記的選民，紛紛湧到各大票站投票，在高達攝氏30度的大熱天下，不少票站都大排長龍，當中包括大批已經成年多年卻始終無機會投票的「首投族」。最新民調顯示，今屆大選最終投票率可能高達97%，比對上一次在政變後舉行的2007年大選的85.4%更高。

選委會昨日在全國設置395個投票站，安排不能在周日投票的選民提前投票，投票時間為當地時間早上8時至下午5時。在投票開始前兩小時，曼谷已有不少選民在票站外排隊。政府派出警員到場維持秩序及疏導交通。

現年98歲的樞密院院長炳廷素拉暖亦有現身投票，是他自早前入院以來首次公開露面。炳廷素拉暖坐在輪椅上，要靠儀器協助呼吸，由保安人員護送到曼谷都實的投票站，自行站起來將選票放進投票箱，但未有回應記者提問。該區亦有數百名軍人到投票站外排隊投票。

## 經濟日報

### A26：公院病房擠輪候長 57%人不滿

公營醫療系統長期人手緊張，服務瀕臨爆煲，社會關注。有調查指過半數受訪市民不滿公院服務，輪候時間太長、病房擠迫等成主因，大部分人亦贊成引入海外醫生紓困。中大前校長沈祖堯指公院醫生士氣低落，呼籲減少醫生行政工作，倡參考外國訓練護士代替醫生部分工作、成為「半個醫生」，惟護士協會反駁：「那可否請醫生『做一半護士』？」

民主黨今年2月初至3月初訪問959名市民，發現57%人對公營醫療服務水平感不滿，當中最多人不滿輪候時間太長（27%），其次為不滿病床不足和病房擠迫（25%）；另最多人認同應大幅增加公共醫療開支改善目前困局。立法會議員黃碧雲指，調查中有54%人同意允許海外醫生免試執業，倡港府考慮新加坡模式，制定海外醫學院免試名單，讓持相關資歷醫生在港有限度註冊，即時為公院補充人手。

沈祖堯昨接受電台節目訪問時指出，重返公院後發現醫生工作量大增，院內士氣低落，醫院瀰漫「怕出錯文化」，醫生巡房後要致電家屬交代曾使用甚麼藥物，更曾聽聞有醫生做手術時會在病人腳上標明「左腳」、「右腳」減少犯錯機會。

### A22：內地電影業寒流 觀眾按年減8千萬

內地影視行業遭遇寒流。內地媒體報道，從2014年到2018年，觀影人次增速持續增長，但此趨勢極有可能在今年首度逆轉；2019年截至3月10日的觀影人次為4億50萬人次，較去年同期減少近8,000萬，跌幅為16.6%。

界面新聞報道，在取消補貼後，對市場價格相當敏感的四、五線城市觀眾，是「逃離」電影院的主力軍。大數據平台燈塔數據顯示，今年平均票價為39.7元（人民幣，下同），較2018年上漲了12.4%。

2018年中國影視行業頻出問題，天價片酬、陰陽合同、稅務風波等帶來諸多後遺症，其中之一就是資本撤退，2019年備案和定檔上映的國產片數量都有所減少。

此外，更多觀眾寧願選擇花錢在影音串流平台（OTT）上觀看。院綫面臨的對手除了OTT，還有抖音、快手等短影音平台，多元化的娛樂選擇分流了用戶的娛樂時間，去影院看電影的儀式感進一步下降。

### A24：紐恐襲增至50死 槍手單獨犯案

新西蘭基督城清真寺恐襲案，警方宣布4名被捕疑犯中，只有28歲澳洲籍男子塔蘭特（Brenton Tarrant）與襲擊相關，確認他是單獨犯案。

警方亦在案發現場再發現一具遺體，令恐襲死亡人數增至50名。50名傷者中，34人留醫，當中12人情況嚴重。

新西蘭警方宣布，除塔蘭特外，早前拘捕的其餘3人都與襲擊無關。一名被捕女子已獲釋，另外兩名男子則被控藏械罪名。警方相信，塔蘭特是單獨犯案。

當局加緊調查塔蘭特的背景，據悉他在新西蘭及澳洲都沒有刑事紀錄，但他的極端思想早已引起情報機關的注意。